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Svar på fråga 2024/25:411 av Azra Muranovic (S) 
Sveriges ansvar för att skydda barns rättigheter i Gaza och på 
Västbanken 

Azra Muranovic har frågat mig vilka omedelbara och långsiktiga 

initiativ jag avser att ta, både bilateralt och inom internationella 

organisationer, för att säkerställa att barns rättigheter i Gaza 

och på Västbanken skyddas samt att överträdelser av FN:s 

barnkonvention och internationell humanitär rätt får konkreta 

konsekvenser. 

Sverige står upp för folkrätten, inklusive den internationella 

humanitära rätten och för de mänskliga rättigheterna. Alla 

krigförande parter – såväl stater som icke-statliga aktörer – har 

skyldighet att följa den internationella humanitära rätten. Den 

svenska regeringen stöder Israels rätt att försvara sig, men 

kräver samtidigt att landet följer den internationella humanitära 

rätten. Kraven på respekt för internationell humanitära rätt har 

varit – och fortsätter att vara – ett av regeringens 

nyckelbudskap. Vi framför det i våra egna kontakter med Israel 

och vi gör det tillsammans med andra. Internationella domstolen 
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har i ett rättsligt bindande beslut om provisoriska åtgärder ålagt 

Israel att förbättra det humanitära tillträdet. Detta är Israel 

skyldigt att följa. Sverige ger sitt fulla stöd till den 

Internationella domstolen.   

Sedan den 7 oktober i fjol har Sverige med anledning av den 

humanitära krisen i Gaza ökat det humanitära biståndet dit med 

drygt 540 miljoner kronor. Sverige är därtill en av de största 

givarna till flera humanitära aktörer som verkar på plats i Gaza 

och på Västbanken. Det svenska stödet har bland annat 

fokuserat på att motverka kvinnor och barns utsatthet, inklusive 

genom FN:s barnfond Unicef.  

Unicef arbetar för barns rätt att få sina grundläggande behov 

och rättigheter tillgodosedda. Regeringens totala stöd till Unicef 

uppgår 2024 till 830 miljoner kronor. Regeringen har sedan 

oktober 2023 gett 50 miljoner kronor i särskilt stöd till Unicef för 

Gaza. Unicef inriktar sin verksamhet i Gaza och Västbanken på 

barns och familjers behov. Det inkluderar att motverka 

undernäring hos barn och att ge tillgång till rent vatten samt 

hälso- och sjukvård. Unicef arbetar också för barns rätt att gå i 

skolan, med psykosocialt stöd till barn och med kontantstöd till 

familjer.  

Sverige stöder också enskilda organisationer som jobbar med 

konfliktlösning vars verksamhet även omfattar medling för ökat 

humanitärt tillträde i Gaza.  
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Stockholm, 18 november 2024 

 

Maria Malmer Stenergard 
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